



“十四五”文物保护和科技创新规划

新华社北京11月8日电 国务院办公厅日前印发《“十四五”文物保护和科技创新规划》(以下简称《规划》)。

《规划》指出,“十四五”时期要全面加强文物保护研究利用,走出一条符合国情的大国向文物保护利用强国跨越。

《规划》提出文物保护水平全面提升等六项主要目标,设立资源管理、文物安全、科技创新、改革创新、博物馆纪念馆、人才队伍等六个方面二十一项主要指标。

《规划》部署十项重点任务。一是强化文物资源管理和文物安全工作,建设国家文物资源大数据库,健全文物安全长效机制;二是全面加强文物科技创新,构建产学研用深度融合的文物科技创新体系;三是提升考古工作能力和科技考古水平,建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学;四是强化文物古迹保护,坚持系统整体保护;五是加强革命文物保护管理运用,充

分发挥革命文物重要作用;六是激发博物馆创新活力,提升博物馆发展质量;七是优化社会文物管理服务,完善流失文物追索返还制度;八是大力推进让文物活起来,推动文物保护利用工作全面融入经济社会发展;九是加强文物国际交流合作,向全世界讲好中国故事,促进中外文明交流互鉴;十是壮大文物人才队伍,综合施策推动构建与文物资源规模、文物保护利用任务相匹配的学科结构、管理机构和专业队伍。

前三季度经济运行平稳向好

全市生产总值1998.7亿元



本报讯 记者从市统计局了解到,今年以来,全市经济实现恢复性增长,继续呈现稳中有进、稳中向好的态势。前三季度,全市生产总值1998.7亿元,同比增长9.9%,两年平均增长5.5%。其中,第一产业增加值1537亿元,同比增长10.3%,两年平均增长5.8%;第二产业增加值897.6亿元,同比增长10.1%,两年平均增长5.6%;第三产业增加值947.5亿元,同比增长9.7%,两年平均增长5.4%。

农业生产总体平稳,产品产量稳定增长。前三季度,全市农林牧渔业总产值279.4亿元,按可比价计算,同比增长12.8%,增速高于全省0.9个百分点。夏粮总产达188万吨,增长1.1%,粮食播种面积增长1.7%;水产品产量增长2.9%;畜产品总产量增长10.1%,其中,生猪出栏量增长47.7%。

工业生产稳步增长,新兴产业发展较快。前三季度,规模以上工业增加值同比增长11.2%,两年平均增长6.1%。新兴产业增势强劲,高新技术产业增加值同比增长25.5%,居全省第3位,高于全省平均增速38个百分点。其中,增速排名前三的产业为轻工纺织产业、电子信息产业和能源产业,增速分别为66.7%、52.0%、49.7%。战略性新兴产业产值同比增长34.7%,高于全省平均增速5.8个百分点。新能源汽车产业、新一代信息技术产业增速分别为68.6%、41.4%、36.6%。1-9月,规上工业企业实现利润总额146.9亿元,同比增长46.9%。

服务业稳中有升,重点行业支撑明显。前三季度,全市服务业持续稳定恢复,规模以上服务业企业营业收入增长20.3%,两年平均增长19.1%。规上服务业涉及的10个行业门类均呈增长的态势,有9个门类保持两位数增长。其中,租赁和商务服务业增长44.5%,文化、体育和娱乐业增长44%,居民服务、修理和其他服务业增长30.3%。

固定资产投资稳步恢复,房地产市场平稳运行。前三季度,固定资产投资同比增长17.1%,高于全省平均增速6.7个百分点。分产业看,第一产业投资同比增长59.5%;第二产业投资增长13.9%;第三产业投资增长17.7%。分类型看,工业投资同比增长14.0%,高于全省平均水平0.6个百分点。基础设施投资同比增长16.4%,高于全省平均水平11.4个百分点。房地产开发投资同比增

长13.2%;民间投资同比增长16.0%。商品房销售面积355.7万平方米,同比增长27.0%;商品房销售额254.1亿元,同比增长34.2%。

市场营销持续回暖,消费升级类商品热卖。前三季度,社会消费品零售总额960.6亿元,同比增长19.3%;两年平均增长9.3%。按经营地分,城镇消费品零售额744.3亿元,增长19.2%;农村消费品零售额216.3亿元,增长19.5%。前三季度,限额以上消费品零售额252.6亿元,增长18.8%,两年平均增长9.6%。从商品类别看,限额以上商贸单位零售额中,可穿戴智能设备增长290.6%、智能手机增长182.1%、新能源汽车增长34.0%,消费结构不断优化升级。

对外贸易快速增长,利用外资水平持续提升。前三季度,全市货物进出口总额17.1亿美元,同比增长

20.8%。其中,出口额11.6亿美元,增长36%;进口额5.5亿美元,增长86.4%。9月当月,全市进出口额19.9亿美元,同比增长14.4%,其中,出口额1.6亿美元,增长250%。前三季度,全市实际利用外资30亿美元,同比增长42.7%,增速居全省第1位。

财政收入较快增长,金融信贷稳定运行。前三季度,全市一般公共预算收入122.7亿元,同比增长10.3%。财政支出370.5亿元,其中,科学技术、住房保障、教育等民生相关支出分别增长44.5%、13.4%和3.3%。9月末,金融机构人民币各项存款余额4091.1亿元,同比增长8.2%。金融机构人民币贷款余额2981.5亿元,同比增长14.2%。金融机构人民币存贷比72.9%,比上年高1.8个百分点。

居民消费价格保持平稳,居民收入持续增加。前三季度,全市居民消费价格指数同比上涨0.5%,9月份上涨0.3%。分类别看,交通通信上涨2.5%,教育文化娱乐上涨0.9%,食品烟酒上涨0.3%,衣着上涨1.4%,居住下跌0.2%,医疗保健上涨0.3%,生活用品及服务上涨0.9%,其他用品及服务下跌4.5%。猪肉价格下跌15.9%。前三季度,城镇居民人均可支配收入2992.3元,增长11.7%;农村居民人均可支配收入1324.7元,增长11.5%。

总体上看,前三季度我市统筹推进疫情防控和经济社会发展工作成效明显,经济运行平稳向好。
(全媒体记者 徐志远 通讯员 夏恩)

张君毅在市长碰头会上强调 自我加压 奋勇争先 确保高质量完成年度目标任务

本报讯 11月8日上午,市长张君毅主持召开市长碰头会,研究部署近期重点工作。副市长花家红、吕栋、杨林,市政府秘书长王赵春参加。

张君毅强调,各地各部门要咬定目标不放松,自我加压、奋勇争先,确保高质量完成年度目标任务。要强化经济运行调度,聚焦固定资产投资、规上工业增加值、社会消费品零售总额等主要经济指标,细化任务分解,解决突出问题,抓实基础工作,抓紧补短板。要压实经济发展责任,严格落实督查考核机制,真正做到

“发展退位、干部让位”。

张君毅要求,市政府班子成员要深入学习贯彻省、市党代会精神,带领分管部门深入细致谋划未来五年特别是明年重点工作,做到具体化、项目化、清单化,为全市经济社会高质量发展提供有力支撑。市政府办公室要系统梳理省委、省政府及市委各项决策部署和工作要求,完善提醒督办机制,形成工作闭环,确保各项工作全面落实到位。

会议还对安全生产专项巡察问题整改、高铁新区建设等工作进行了部署。(全媒体记者 江露露)

周东明在市人大常委会党组 理论中心组学习(扩大)会议上强调 持续增强履职质效 精准服务发展大局

本报讯 11月8日下午,市人大常委会党组召开理论中心组学习(扩大)会议。市人大常委会党组书记、主任周东明主持会议。市委常委、组织部部长李明月应邀到会作宣讲。市人大常委会党组副书记、副主任宋圣军,党组成员、副主任郑家齐及秘书长程春生出席会议。市人大常委会副主任童学军列席会议。

会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话精神。李明月在会上宣讲了省第十一次党代会和省委十一届一次全会精神,市人大机关与

会人员结合工作进行了交流发言。

周东明指出,要深入贯彻落实中央和省委、市委的决策部署,市人大常委会及机关要结合工作实际,把智慧和力量凝聚到实现各项任务上来,增强履职奋进的力量、发展赶超的信心,推动省党代会和省委会全会精神在安庆落地落实。要持续增强履职质效,紧紧围绕安庆市“进百强、上台阶”、打造“五大宣城”等重要目标,履行好宪法和法律赋予的职责,更加精准地服务全市发展大局。
(全媒体记者 汪迎庆)

市政协召开党组(扩大)会议暨主席会议 对涉企服务等有关工作开展民主评议 章松主持

本报讯 11月8日,市政协十五届67次党组(扩大)会议暨71次主席会议召开。市政协党组书记、主席章松主持会议,党组副书记、副主席何家虎,副主席黄杰、洪爱敏、程秋月、李跃云、王晓辉,党组成员江兴代出席会议。

会议民主评议了市市场监管局“提升企业开办便利度,加强‘互联网+监管’等涉企服务”、市资规局“招商引资用地保障”工作开展情况。

章松指出,开展民主评议是人民政协履行民主监督职能的重要形式,是被评议单位密切联系群众、扩大工作影响的良好平台,是促进部门工作、优化营商环境的有效举措,对助力我市经济社会高质量发展具有重要意义。他强调,被评议单位要以此次民主评议为契机,虚心听取工作意见和建议,认真抓好整改落实;评议工作组要加强后续跟踪回访,及时向社会各界反馈整改情况,为我市营造更优的营商环境。

会议还审议通过了市政协十五届二十三次常委会暨“推动公立医院高质量发展”重点民主协商会议程、日程以及有关安排,并协商了有关人事事项。(全媒体记者 项珍)

无岳高速 有望提前通车

11月5日,岳西县天堂镇境内,上海至武汉国家高速公路无为至岳西段项目现场,工人正有序作业。

该路段称无岳高速,是沪武高速的重要组成部分,也是省政府批准实施的“五纵九横”高速公路网规划项目。线路全长约178.28公里,工期预计3年,计划2023年通车。项目对于改善区域交通条件,提速提效沿线经济发展具有重要意义。目前,项目如期推进,有望提前通车。

全媒体记者 储永志
通讯员 左琳 摄



宜秀区为助企兴企赋能加力

前9月市场主体数同比增长近五成

“四送一服”在行动

今年以来,该区围绕“一网一门一次”改革,全力提升行政审批效能。标准化建设区乡村三级服务大厅,设立长三角一网通办、水电气、婚姻登记、婚

检、公章刻制、邮政快递等便民服务窗口;政务服务事项的平均承诺办理时间压缩至1.45个工作日,同比下降85.9%,平均申报材料数量减少至2.13件,同比下降62%;开展7×24小时不打烊“随时办”服务,实现身份证办理、营业执照办理、发票代开等业务从8小时向全天候服务跨越,极大便利了群众办事。

聚焦企业需求,优化市场准入准出流程。开设重点领域综合服务窗口,企业开办实现“一日办结”,2673家企业

实现全程网上开办;优化企业注销流程,800余户企业通过简易程序完成注销。推行政务服务事项一窗办结,让群众办一次事“一个窗口、一次填表、一次流转”,做到让数据多跑路、让群众少跑腿。优化政务服务标准,编制高频事项服务指南,实行线上线下统一标准办理。优化融资服务,解决中小微企业融资难,共为企业办理动产抵押设立登记111件,股权出质登记56件,累计服务企业融资57余亿元。

加大服务企业力度,激发市场主体活力。指导企业围绕科技创新、制造业强省、民营经济、5G发展和开拓市场等方面针对性进行申报,今年以来累计申请政策资金2600万元,兑现政策资金

782万元。指导企业创牌争优,创成国家级专精特新“小巨人”企业2家、省专精特新企业26家、重点小巨人企业1家、专精特新冠军企业2家、企业技术中心10家、工业设计中心3家。推进企业挂牌上市,目前14家企业在股交中心挂牌,3户企业进入新三板培育,1家企业进入上市前辅导。深化产学研合作,3家企业签订产学研合作协议,合作共建江南大学科技园(宜秀)科技企业孵化园、科技创新联合体,推动科技成果转化。今年以来,该区共登记吸纳技术合同51322万元,输出技术合同成交额5533万元,登记科技成果47项,新引进高层次人才团队1个。
(全媒体记者 沈永亮 通讯员 方华)



11月6日,105国道岳西县石关乡八里冲,道路两旁的金钱松身披“黄金甲”,唯美的画卷吸引一波波游客打卡。

当日,来自苏州、安庆的游客沉醉其间,欣然起舞,作别金秋。此路段平均海拔800米以上,年平均气温15度左右,路边的国家二级保护树种金钱松挺拔直插云霄,每到秋季,金黄的树叶次第飘零,令人流连忘返。
(全媒体记者 储永志 摄)